

南迁候鸟正陆续抵达南通沿海湿地

秋迁种群数现场记录超10万只

本报讯 (记者彭军君 通讯员汤春艳)这几天,踪迹神秘的“神话之鸟”中华凤头燕鸥再现南通,如东东凌成为全省已知的记录到该鸟的唯一发现地,不少外地观鸟爱好者、鸟类摄影爱好者纷纷来如东“追鸟”。今年以来,通过开展鸟类观测,我市共记录鸟类100余种,其中国家一级保护动物7种,国家二级保护动物20多种,秋迁种群数现场记录已超10万只。

记者了解到,除了“神话之鸟”中华凤头燕鸥外,知名保护物种勺嘴鹬同样也活跃在南通沿海滩涂湿地上。作为国家一级重点保护野生动物、世界自然

保护联盟“极危”物种的勺嘴鹬,目前全球种群约600只。

8月11日,一只带繁殖羽的勺嘴鹬现身在如东丰利滩涂湿地,勺嘴鹬繁殖期主要栖息于北极海岸冻原地带,越冬于中国东南沿海及东南亚沿海湿地。南通沿海滩涂为勺嘴鹬迁徙的重要中转停歇地,也有少量个体在南通度夏。

早在今年7月中旬开始,摄影爱好者们就一连多日在南通滨海湿地拍到了“万鸟齐飞”的壮美景象,系秋季迁徙的“先遣部队”。江苏省南通环境监测中心联合环保志愿者、摄影爱好者等持续对南通生物多样性及其栖息地进行

监测与保护宣传工作。

鸟儿在长途迁徙的过程中,会在一些地方停下来修整一段时间,待体力恢复后再重新上路,继续远行。南通最负盛名的“鸟儿驿站”,是南黄海沿海滩涂地带,那里是候鸟来回迁徙途中不可或缺的一处休憩之处。广袤无边的潮间带、绵延百里的防风林、星罗棋布的鱼塘,以其优良的生态环境、丰盛的美味佳肴吸引了成千上万的水鸟到此歇脚觅食。

今年以来,在圆陀角、东凌沿海湿地、通州湾湿地、丰利沿海湿地、开沙岛、五山公园等区域,通过开展鸟类观测,我

市共记录到鸟类100余种,其中国家一级保护动物7种,为勺嘴鹬、小青脚鹬、黑嘴鸥、东方白鹳、黑脸琵鹭、黄嘴白鹭、中华凤头燕鸥;国家二级保护动物20多种,包括大滨鹬、翻石鹬、凤头鹰、白琵鹭、斑头秋沙鸭、黑翅长脚鹬、游隼、红隼、白尾鹞、水雉等,秋迁种群数现场记录已超10万只。

接下来,南通环境监测中心将联合相关保育机构、环保志愿者、摄影爱好者等,通过月度现场监测、远程在线监控等方法,对南通滨海湿地鸟类及其栖息地进行持续监测,用实际行动来守护生物多样性,为美丽江苏贡献环保力量。

长江海门段以党建联盟为平台共同守护长江渔业资源

本报讯 (记者卢兆欣 通讯员单媛媛)近日,长江海门段“保护长江”党建联盟启动仪式在“中国渔政32550”船上举行。该党建联盟由海门区农业农村局、海门区公安局、长航公安南通分局海门派出所、南通海事海门海事处、海门区交通运输局、海门区市监局等6个支部组建。

自实施长江十年禁渔以来,海门区农业农村局联合相关部门实施“陆路排查+水路打击”“全面巡逻+蹲点伏击”等“人防”举措,形成了“水陆空+24小时”全天候巡查以及“5+2,白+黑,雨+晴”工作常态;同时为整合资源,提升禁渔技防水平,共同研发“智慧苍穹”长江大保护智能应用平台,通过智能监测、实时预警、指挥调度等模块,实现了对长江各类型违法捕捞行为的全天候、立体式、可视化、即时精准打击,让以身试法者无处遁形。截至目前,共立案查处长江禁渔相关案件158起,营造了保护长江的良好社会氛围。

该联盟将通过联合执法、信息共享、互助协作、文化交流等形式,构建“共建、共治、共促、共享、共赢”的协作新格局,探索建立结对共建新模式,开创党建推动长江禁渔工作的新局面。



昨天下午,崇川区狼山消防救援站前置执勤五山景区的军山、马鞍山,对景区消防栓进行检查,派出车载炮出水给山体降温、给绿植施水抗旱。

李斌 潘焱摄

如皋构建“有志在皋”10分钟志愿服务圈,1200个服务点爱心送清凉——城市小站点汇聚文明大能量



用爱心送来清凉,用细节彰显城市文明。疲惫时的一个歇脚点、口渴时的一杯凉开水,这些不起眼的小细节、小服务,为高温下的户外工作者带去了清凉的慰藉。

每天9点左右,位于如城街道秀水社区“有志在皋”志愿服务示范街的各家店铺相继开门营业,店员麻利地摆放好饮用水等爱心物资。艾安阁(安定广场店)在2020年入选如城街道诚信商铺后,常年为环卫工人、路边停车管理员等提供饮水、充电等暖心服务。

“在‘有志在皋’志愿服务示范街成立后,我们店积极加入,设置了‘有志在皋志愿服务角’,一如既往做好饮用水提供、手机充电等志愿服务工作。”店长崔

雯雯说,店铺提供的暖心面包也受到不少外卖小哥、环卫工人的欢迎。

像艾安阁这样的爱心商家,在“有志在皋”志愿服务示范街内共有20多家,这些商户门口都张贴着“有志在皋志愿服务角”的醒目标识,并注明了店铺提供的各色服务。

“除了提供歇脚点、饮用水这些基础服务外,商家还基于店铺特色提供个性化服务,比如面包店提供暖心面包、茶庄提供消暑凉茶。”如城街道秀水社区党总支副书记韶京介绍,与社区签订志愿服务协议后,商户会定期对志愿服务物资进行补给,确保服务不断供。

“自从有了‘有志在皋志愿服务角’,我们累了、渴了、热了的时候,可以进店

歇歇脚、喝点水、恢复下体力,特别好。”环卫工人陈梅笑着说。

今年以来,如皋依托全市新时代文明实践所、站、点阵地和沿街岗亭、爱心商户等便民场所,在遵循江海志愿服务驿站标准化要求的基础上建设各具特色的“有志在皋”志愿服务站、点、角体系。“我们希望通过‘有志在皋’志愿服务站、点、角体系的不断织牢,让群众参与和获得志愿服务更加便利。”如皋市委新闻中心副主任孙路表示,目前全市已布设1200个志愿服务站、点、角,首批55个站点已上线“有志在皋”10分钟志愿服务圈”地图小程序,后续各镇(区、街道)还将陆续推出本镇(区、街道)“10分钟志愿服务圈”地图,真正打通志愿服务的供需对接,实现精准把握需求、精准有效供给。

位于如城街道孔庙社区东皋桥旁的皋城,站便是一处“有志在皋”志愿服务站,服务站配有座椅、空调、饮水机、微波炉、无线网等设施设备,为城市管理人员、环卫工人、外卖骑手、快递小哥等群

体提供免费饮水、洗漱、手机充电、饭菜加热、休憩歇脚等服务。

如皋市城市建设管理综合执法大队迎春中队副中队长印浩告诉记者,驿站自建成以来,累计服务快递小哥等新业态从业人员450多人次,组织开展“送清凉”等活动10多场,是关心服务群众的“歇脚亭”“服务站”。

小小站点,辉映城市文明。“在推进‘有志在皋’志愿服务品牌建设中,我们始终突出服务、便民宗旨,以扎实举措绘制‘10分钟志愿服务圈’一张图,不仅为户外高温工作者提供呵护与便利,也让市民朋友们在需要帮助的时候,能在步行10分钟的距离内找到志愿服务阵地。”孙路介绍,如皋将结合“小亭志愿服务月”各类志愿服务活动以及“喜迎党的二十大·文明实践见行动”志愿服务活动,不断推进“有志在皋”志愿服务品牌建设,在志愿服务中汇聚城市文明大爱,助推全国文明典范城市创建。

本报记者 蔡梦玉 章志辉

本报记者 陈嘉仪

又见“高沟”,高沟品牌吹响全面复兴号角

高沟品牌战略暨新品上市发布会即将举行



大的槽坊整合,成立了涟水第一家工业企业,就是高沟酒厂。

1956年,高沟酒厂被江苏省政府授予“酿酒第一”奖旗;1978年高沟大曲获“江苏省优质酒”称号;1984年,在全国第四届评酒会上,以95.13分名列全国浓香型白酒第二名;1988年,高沟特曲在第五届评酒

会上荣获“国优酒”称号;1995年被国家技术监督局认定为全国浓香型白酒标准样品。高沟商标被认定为“中华老字号”,与洋河、双沟、汤沟并称为江苏四大名酒“三沟一河”。

又见高沟,恰逢其时

2022年,对于今世缘来说有着别样的意义,“好中求快”是今年发展的关键词。今世缘坚持“好”字当头、能快则快,以“好”增添“快”的成色。而高沟品牌不仅是发展质量的“好”,也是加快今世缘发展的新增长极。

作为今世缘旗下历史悠久、富含名酒底蕴的白酒品牌,高沟在此刻重启,显然是被当做今世缘百亿的加速器和后百亿时代的重要组成。正如顾祥悦之前表示,一是想通过全新的产品体系,全新的营销机制和全新的分配机制,强力推动高沟品牌复兴,使之成为公司未来一个重要的增长极;

二是积极探索,有利于最大限度激发内在活力,更能满足消费者需求,有利于创造更高效益,现代企业管理模式为下一步实行分品牌实体化运作积累经验,从而使企业的运行更加科学,更加高效。

重启高沟品牌,不仅是今世缘为完成百亿目标打造的又一增长极,也是顺应名酒复兴潮流的趋势。随着白酒品牌集中度越来越高,有历史、有传承、有底蕴的白酒品牌成为稀缺资源,名酒复兴成为行业的热点和趋势。高沟酒作为白酒历史文化中一颗曾经闪闪发光的明珠,虽然为历史的烟尘所染,但从未失色,积淀了品质、品牌、市场基础、消费记忆的高沟酒,将成为名酒复兴潮的破浪者和前行者。

又见高沟,值得期待

上世纪八九十年代,高沟酒经历过辉煌也在经历低谷时期。直至年初,今世缘

确定了“复兴高沟”的战略布局,并在周密的计划下循序推进。

4月,宣布组建江苏高沟酒业销售公司后,高沟品牌复兴速度明显加快。当月末,高沟重磅发布求贤令,百万年薪招募总经理,吸引了外界的强烈注意。5月,高沟发起“高沟酒”副品牌创意征集大赛,“一字万金”面向全社会征集高沟酒副品牌名称。7月,江苏高沟酒业销售有限公司成立,由在今世缘从业三十多年的老兵倪从春担任高沟销售公司法人代表,这一人事安排透露了今世缘公司对高沟的重视。

一系列动作吹响了高沟全面复兴的号角,从目标定位到品牌、人才、团队的整体组建一气呵成,高沟品牌独立发展的跑道正式铺就。天时地利人和之下,高沟品牌破旧立新,走向复兴增添了更加具象的想象空间。

8月27日,又见高沟,让我们拭目以待!

·高小样·

省“百名医德之星”名单公布

南通8名医务工作者上榜

本报讯 (记者冯启榕)近日,省委宣传部、省文明办、省卫生健康委员会联合公示了第六届江苏省“百名医德之星”“十大医德标兵”,我市8人榜上有名。

这8名医务工作者分别是:南通大学附属医院党委副书记、院长、主任医师施伟,南通市中医院脾胃科主任、主任中医师顾庆华,南通市第三人民医院老年科主任、主任医师龚亚驰,南通市妇幼保健院儿外科主任、主任医师张友波,南通市卫生监督所副所长吴鹏,南通市疾病预防控制中心健康教育与慢病防治科科长、主任医师蔡波,南通市崇川区狼山镇街道社区卫生服务中心妇产科主任、社区主任医师张凤琴,如东县人民医院大外科主任、泌尿外科主任、主任医师杨拥军。

市卫健委号召我市广大卫生健康工作者以先进典型为榜样,恪守医德医风医道,不断提升业务能力,努力做守卫群众的健康卫士,为扎实推进健康南通高质量发展贡献力量,以实际行动迎接党的二十大召开。

省运会职工部比赛 我市收获5金11银1铜

本报讯 (记者李波)22日,记者从南通市体育局获悉,在19日落幕的第二十届省运会职工部大众体育比赛中,我市代表队一共获得了5块金牌、11块银牌、1块铜牌。

本次职工部大众体育比赛有来自13个设区市和7家产业工会派队参赛,共有近400名职工运动员参与比赛,共设有拔河、排舞、羽毛球、大众体育、龙舟、棋牌、游泳、乒乓球、定向越野等九大类26个项目。

大众体育是我省工会系统自行创编的传统赛事,项目取材于职工日常生活,既有单人、双人项目,也有集体项目。摇着呼啦圈跑100米、套着布袋的袋鼠跳、男女混成一队竞速的新时代列车,比赛场上紧张激烈,又趣味横生。

深度接触无人驾驶与智能感知 省研究生暑期学校在通大开班

本报讯 (通讯员王振 记者冯启榕)22日,2022年江苏省研究生“无人驾驶与智能感知”暑期学校在南通大学开班。来自全国10余所高校的110余名研究生和优秀本科生将参加为期一周的培训。

本次暑期学校由江苏省教育厅指导,江苏省工学4类研究生教育指导委员会主办,南通大学承办。暑期学校为期一周,邀请了无人驾驶与智能感知领域的院士、知名专家教授、企业界创新领军人才授课,将通过丰富多彩的学术报告、前沿技术讲座、特色课程、云参观、云实践及学术交流等方式,让学员深度接触无人驾驶、智能网联、人工智能背景下的学术前沿动态和创新应用实践。



电动车使用“七禁”安全指南

近年来,电动自行车因其方便快捷成为许多人的出行选择,但由此带来的安全风险也在不断增加。

据统计,去年全国共接报电动自行车及其电池故障引发的火灾近1.8万起,死亡57人。电动自行车火灾多发的原因主要是电动自行车的电池低劣,用户随意改装,还有长时间充电等。事故令人痛心,案例令人警醒,以下这份电动车使用“七禁”安全指南请查收。

一、禁购买不合格产品。一定要选购正规合格的电动车及配件。不合格的电动车、电池、电线、充电器,会增加火灾风险。二、禁住宅内充电。严禁在公共门厅、疏散走道、楼梯间、安全出口停放电动车或者为电动车充电。一旦起火,会阻断逃生通道,易造成人员伤亡,更不能把电池带回充电。三、禁飞线充电。线路磨损、极端天气等情况,易酿成火灾。四、禁擅自改装。擅自改装电池、加装音响、照明等,容易造成线路超负荷,引发火灾。五、禁在易燃品附近充电。电动车充电时,要远离易燃易爆物品,以防电动车起火后火烧连营,造成更大的事故。六、禁整夜充电。整夜充电且无人看管,一旦电池、电线等出现问题,极易引发火灾。尽量在白天充电,充满及时断电。七、禁内部进水。电动车内部一旦进水,就有可能引起短路,从而导致车辆自燃等事故。

(来源:应急管理部宣教中心)